
Ladder 99 : bespreking 

 
Het quorum is weer gehaald , met een nieuwe deelnemer, vers van de cursus: hulde! 

Over het algemeen hebben de opgaven weinig problemen opgeleverd, maar 3 was toch 
duidelijk een struikelblok: dus goed afstemmen met partner! 
 

Hieronder mijn commentaar:  
LADDER 99 

 
1 Z/NZ (viertallen) 

 

Zuid heeft: 
♠65 

♥AH 
♦84 

♣AHV9543 
 
Het bieden gaat als volgt: 

W N O Z 
   1♣ 

Pas 1♦ 2♠* ?  *: zwak sprongvolgbod 
 

Wat bied je? 
 
a.pas b.3♣ c.Doublet d.3♠ e.3SA   f.4♣   g. 5♣ 

 
Na het bijbod van partner, laat je 2♠ natuurlijk niet staan. Met 3♣ doe je jezelf veel tekort: 

dat is een bod om een deelscore te bevechten. 3SA is een kansrijk contract als partner over 
een ♠ stop beschikt: met 3♠ vraag je daarnaar, pas daarna komt 5♣ als optie in beeld. Met 4♣ 

ga je 3SA voorbij, en toon je slembelangstelling. 
D=10, E=5,G=2  (kalender Berry Westra) 
 

2. 
NZ en OW spelen Berry in een Flits (5-kaart hoog) 

 
Het biedverloop: 
West Noord   Oost Zuid 

    1♣ 1SA 
Pas 3SA      allen passen. 

 
♠HV 

♥865 
♦A8754 
♣542 

 
♠A104 

♥V10 
♦ B63 

♣AHB97 
 



 

West komt uit met ♦H, waarop Oost ♠2 bijspeelt 
Geef de kaartverdeling van Oost 

 
Met een 5-kaart ♠ en/of ♥, zou er met de hoge kleur zijn geopend, evenals met 5♠/♥ + 5♣. 

NZ hebben Damen 8 ♣-kaarten, dus Oost kan er maximaal 5 hebben. 
Dus: 4-4-0-5 (Beter Bridge: Analyse, juli 2017) 
 

3. 
Noord en Zuid  spelen geen bijzondere conventies. 

Twee biedseries: 
A   B 
N Z  N Z 

1♣ 1♠  1♥ 1♠ 
1SA 2♦  1SA 2♦ 

 
De volgende uitspraken worden gedaan: 

a Zuid heeft 6-9 pt 
b Zuid heeft 10+ pt 
c, A en B geven beiden een 5-4 in ♠ -♦  aan 

d. A geeft een 5-4 ♠ /♦  en B een 4-5+  in ♠ /♦  
e . A en B geven beide een 4-5 in ♠ /♦  aan. 

 
Welke combinatie is juist: 

A a + c B. a + d C. a+e 
D b+c  D. b + d E. b + e 
 

Het biedverloop is niet forcing of inviterend,  Zuid geeft 6-9 punten aan. 
Met langere ♦  dan ♠ , maar geen 10 punten ,kan Zuid niet op 2-hoogte bieden. Zuid biedt 

daarom met 4♠ ’s eerst 1♠ . Na 1♣  kun je eerst de lengte ♦  wel laten horen. 
B = 10 

 
4.  
Als Zuid heb je : 

♠ 654 - ♥ A543 - ♦  AHB82 - ♣  6 
 

Noord  Zuid 
  1♦  
2♣   ?? 

 
a. 2♦  b.2♥  c.2SA 

 
Met 2♥  bied je reverse: 16-19, en die sterkte heb je niet. 

2SA geeft 12-14, maar je bezit geen SA verdeling en bovendien geen stop in ♠ . Je hebt liever 
dat partner SA biedt en een ♠  uitkomst naar zich toe krijgt (Mike Lawrence) 

Dus dan maar 2♦ , in de regel een 6-kaart, maar in nood kan het op een 5-kaart 
(Bridge Beter Juni 2017) 
 

A=10, C=5 
 



5 W/A 

♠76 
♥10943 

♦H982 
♣1065 

 
♠H104 

♥B6 
♦ AV104 
♣AHB9 

 
West Noord  oost Zuid 

3♠  pas pas 3SA 
 

West start ♠ V voor de ♠ H van Zuid. 
Hoe nu verder: 

a. ♦ 4 naar de ♦ H  

b. ♦ 4 naar ♦ 9 
c. ♦ A en dan ♦ 4 naar de ♦ H 

d. ♦ A en dan ♦ 10 
 

Je mag niet meer van slag . Met 4 slagen in beide lage kleuren ben je binnen. 
Daarvoor moet ♣ H goed zitten daarnaast moet je je indekken tegen een 4-1 zitsel in ♦ . Begin 
met ♦ A en dan ♦ 10. Als West niet meer bekent neem je over met ♦ H en speelt ♦ 9 (de 

blokkerende ♦ 10 is er niet meer!) Dekt oost niet dan de ♣  snit, dekt Oost wel dan kun je later 
naar ♦ 8 om de ♣  snit te nemen  (begin wel met ♣ 10 om aan de goede kant te blijven!) 

D = 10 (kalender Berry Westra) 
 


